

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Madrid

LA ACTUALIDAD

Nadie, absolutamente nadie que no esté satisfecho con la realidad y con la verdad que todo el mundo ve, y toca y palpa, podrá, sin incurrir en injusticia, negar, ni aun poner en tela de juicio, la rectitud y la honradez que viene procediendo al Directorio.

No ha conocido en los días de mil vida un poder más doctil, más abierto que éste a las solicitudes justas de la opinión, ni otro alguno con menos amor propio.

Cuando se lo ha señalado un sámino para realizar el objetivo, mejor o más conveniente que el que él se había trazado, no ha sido tarde en la rectificación. Una dictadura tan linda, tan suave, tan cariñosa, no se ha conocido sobre la tierra.

Serán un bien o serán un mal esas blanduras y suavidades? Puede que lo primero, porque á veces, la terapéutica de la miel riende sus tados que no alcanza nunca la terapéutica de la hiel; ahora, que yo temo que una dictadura meliflua, azucarada en un país como el nuestro, tan ulicado, tan gangrenado, no tenga las eficiencias que se apotegan.

Quién puede dudar de la rectitud y del noble propósito que inspiró la medida, por ejemplo, de arrojar de las Corporaciones Municipales á los concejales y alcaldes que lo eran el 13 de Septiembre? Absolutamente nadie. Yo la aplaudí y aplaudíndole, aunque creí entonces y sigo creyendo ahora que había en el deseo de la administración municipal española, oasis de moralidad exquisita, de acrisolada honradez á los que convienen no perturbar.

Pero puesto á barrer lo viejo y podrido por qué respatar las Juntas Municipales de Asociaciones? Mejor á mí modo de ver, habría sido encargar, y así imponer el gobierno municipal á las personas de más solvencia moral y social de cada Ayuntamiento.

Si lo que se trataba de renovar, de transformar, de cambiar, para que lo que fué negro sea blanco, y lo que rojo, azul; ó lo que es lo mismo, si hay que volver el caetano y ponerlo todo patas arriba y no dejar del régimen viejo, políticamente, hablando, piedra sencilla piedra, todo lo que sea aproveschar, sus materiales y servirle de ellos es venir la nueva construcción, cuando se aspira á todo lo contrario.

Las dictaduras pueden ser buenas ó pueden ser malas; pero las medidas dictaduras nunca han dejado de ser pésimas.

MIGUEL PEÑAFIOR.

GOBIERNO CIVIL

El Ayuntamiento de Villanueva del Duque remite certificado negativo de haberse presentado reclamaciones á lo solicitado por don Francisco García Carrizosa, para establecer una linea eléctrica entre dicho pueblo y El Soldado.

El Ayuntamiento de Benalmádena remite un presupuesto extraordinario dentro del corriente ejercicio, y el de Espejo otro para la construcción de un matadero.

Se han expedido licencias de caza á don Francisco Baena Espejo, don Antonio Arce Velasco, don Juan Luque Barramajor, don José Castillo Sánchez, don Fernando Rodríguez Moreno, de Montilla; don Antonio Poyato Arrebo, don José Poyato Arrebo, de Zúheros; don Rafael Luque Serrano, don Simón González Ronda, de Carcabuey; don Juan Serrano Torres, don Alfonso Bernal Mchedano, de Fernán Núñez; don José Velázquez Lozano y don Juan B. Román González, de Hornachuelos.

Asociación de propietarios de la zona regable del Pantano del Guadalcázar.

ANUNCIO

Esta Asociación celebrará Junta general el dia 29 del corriente á las seis de la tarde, en el Circuito de la Avenida, para tratar de los asuntos que quedaron pendientes en la Junta del dia 18.

Lo que se anuncia á los señores vecindarios que por cualquier causa no hayan recibido la correspondencia.

Más sobre los bosques y las lluvias

Y quanto no influirá también en el fenómeno de la lluvia aquella magia que vemos tienen los árboles sobre la electricidad celeste?... Sin entrar aquí en la causa física que conexiona la descarga eléctrica de las nubes con el inmediato aumento de precipitación asuina, bien podemos inferir de la sola observación de este hecho constante la eficacia eléctrica de los bosques sobre la lluvia, cuando, como vimos, a tí tico «Pararrayos naturales», son poderosos á adueñarse del vigor e énergie de las nubes, domésticas y tornarla mansa, siendo de lo más bravo y desatado en las fuerzas de la Naturaleza.

De suerte que, si toda descarga eléctrica origina liquidación del vapor a modo circundante, las infinitas pequeñas descargas eléctricas que los bosques suavemente provocan, originan innumerables pequeñas condensaciones y precipitaciones del líquido dulce, que formarán en conjunto una de esas que la gente apela lluvias morales, bien diferentes, por cierto, de las torrenciales y rara vez, que son casi las únicas que vamos conociendo.

Y hoy aquí por concluso este comprobado razonamiento acerca de la eficacia de los bosques en las lluvias, para encargarme de la dificultad, que pugnará por saltar de los labios de los lectores:

Si tan largo me lo fias... es decir, si tanto bosque es necesario para que vuelvan sobre nuestras tierras las sezonadas lluvias, bien podemos dejar toda esperanza, como los que entran en el infierno dantiano; porque pensar que han de rescatar los bosques es pensar en lo excusado. Esto aparte de que si habían de borrar á los bosques salvajes nuestras actuales tierras labrantes, nuestras viñas y olivares, ya podríamos resignarnos á no comer otra cosa que bellotas y piñones, y á no gustar jamás de otra bebida que las liejas claras, si, pero al fin agua, de nuestros restaurados veneros.

Para contestar á esta réplica bastaría remitirme á mis artículos anteriores, donde digo bien cuán sin medida de las tierras verdaderamente aptas para el cultivo, podíamos tener todas las restantes reservadas á selva, que es lo único para que aprovechen. Cultivo intensivo, que no extensivo es el que nos hace falta; en la seguridad de que, con menos tierras y más trabajo racional cosecharemos más y con más normalidad que al presente.

En cuanto á la dificultad económica de repoblar nuestros hoy arruinados montes, enormísima es, y qué desconocerlo! Pero todo lo vence la voluntad decidida de muchos, levantando su clamor hasta las eferas de los poderes públicos y prestándose en sucesivas en su colaboración ciudadana. Otras naciones han entrado ya por esas vías y están poniendo la beneficiosa realidad. Señales francesas: la mayor dificultad está en repoblar antes de estas ideas reconstructivas las cabezas de la gente.

TRIBUNALES

Juzgos para mujeres:

Sesión primera.—Córdoba, juzgo, contra José María Bellido Raya; defensor, señor Pavón; procurador, señor Ramírez.

El juicio de Aguilera, por homicidio, contra Francisco Mata Zurera, señalado para hoy, ha sido suspendido por renuncia de la defensa.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Baena, por disparos y lesiones, contra Rafael Cañete Valera, condenándolo á 7 meses y 1 día de arresto.

LA SARNA

SE CURA RADICALMENTE

sin baño ni jabonadura, con una sola aplicación de Sarneida Moisés. De venta en Farmacias.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Doctor Pérez Jiménez
Horas de consulta, de 1 a 3.—Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa).

El monumento al Gran Capitán

OTRA BANDERA

La Junta organizadora del monumento al Gran Capitán se reunió ayer, cambiando impresiones sobre los festajes acordados.

De la corrida de toros no hay nada en concreto.

En la velada literaria intervendrán tres oradores y se trabajará por lograr que uno de ellos sea Benavente.

El Real Centro Filarmónico Eduardo Llorente cantará ante el monumento un himno compuesto por un poeta y un músico cordobés.

Se repartirán 6.000 boles de pan de queso de kilo cada uno y el día 17 será obsequiado con un banquete al autor del monumento don Mateo Iborra.

Como es sabido se trabaja porque vengán dos banderas, las de los regimientos de Garallana y Carlota, que rememoran glorias del ilustre capitán cordobés. Sería factible que viniese una representación del Tercio, no solo por lo que el Tercio resguarda hasta en su nombre, sino porque una de las banderas que lo forman se llama la del Gran Capitán?

Una representación de esta banda con la insignia de dicha unidad, nos parzos que habrá de ser bien vista.

OBEJO

BAUTIZO

En el dia 21 de los corrientes y horas de cinco de la tarde, recibió en esta parroquia de San Antonio Abad,

las aguas regeneradoras del bautismo, un hermoso niño hijo de don Teófilo Ruiz Fernández y de doña Eusebia Guerrero Serrallonga, con el nombre de Francisco Vicente, siendo administrado dicho sacramento por el señor cura párroco don Andrés Serrano Muñoz. Asistieron gran número de señoras y jóvenes del sexo fuerte, no precisando los nombres para evitar omisión involuntaria.

Fueron padrinos don Andrés Herero Ibáñez y su esposa D.ª Modesta Guerrero Serrallonga, sia materna del bautizado.

Terminado el acto religioso todos los concurridos fueron invitados á casa de los padres, donde fueron espléndidamente obsequiados con exquisitos vinos, dulces y habanos.

Nuestra más cordial enhorabuena á los padres y abuelos, especialmente al materno don Antonio Guerrero Escrivano, jefe del partido conservador.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado por el nuevo Ayuntamiento médico titular de esta localidad, don Emilio Moreno Rubio, que ha terminado recientemente su carrera.

Dicho facultativo es natural de la ciudad de Pozoblanco y sobrino del Dr. D. Juan Bautista Rubio García, rector de la parroquia del Salvador de Córdoba.

Desde estas columnas le damos la más cordial enhorabuena y ahora que comienza á fructificar en el ejercicio de su facultad le deseamos buen acondicio, prosperidad y suerte durante su estancia entre nosotros y que esta sea duradera.

SANTA MISIÓN

El dia 9 del próximo mes de Noviembre comenzarán en esta parroquia las misiones dadas por los R. P. Antonino Llorente y R. P. Santos Rodríguez, misionero del Immaculado Corazón de María, residentes en esa capital.

Les deseamos y esperamos que consigan abundante fruto espiritual en sus trabajos apostólicos.—CORRESPONDENCIA.

Jafé "La Perla"

Establishimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y económico, frecuentando por las personas de buen gusto. Cerveza helada, el grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. Chocolates con pastas a 0'50.

Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursales: Casa Suizo y Café del Gran Capitán.

E. Guijo Dentista
Rafo Gondomar, 1a planta

De Sanidad

Al presidente de la Federación

Gremial cordobesa se le remite el informe que ha emitido el Director de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, con relación á las reformas que han de ejecutarse en la estación férrea de Cercadilla, al objeto de que reuna las debidas condiciones sanitarias.

El alcalde de Montalbán da cuenta de que se ha ordenado el vecino de dicho pueblo José Escalante Reina, que se dedica á cerrar esballeces en dicho pueblo se abierta de ejercer el intrusismo en veterinaria.

También el vecino de Villaharta Rafael Galán Castellano, le ha ordenado el alcaldé que, á pesar de estar prestando sus servicios como herrador en el establecimiento que posee el profesor veterinario don José Pi Zarro Barredo, se abstenga de ejercer el intrusismo en dicha profesión, en evitación de que se proyecte á la censura del establecimiento inidado.

Al alcalde de Belalcázar se le remite un escrito que ha presentado el veterinario de dicho pueblo don Manuel Moreno, denunciando ciertas anomalías que se notan en esta clase de servicios en la citada localidad.

El inspector provincial de Sanidad de esta provincia don Carlos Ferrand López, ha estado visitando las dependencias del Hospital de Aguilar de esta capital, para ver si se halla en las debidas condiciones de higiene y sanidad.

De Villaharta

NATALICIO

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida señora doña Obdulia Moreno Gálvez, digna esposa de nuestro particular amigo, el reputado médico don Emilio Morilla de la Torre.

Nuestra enhorabuena á los padres y abuelos.

TEMPORADA

No puede pedirse más concurrencia ni distinguida que la de los Balnearios de Fuente Ágrida y Santa Elena, pues quedando pocos días para finalizar la temporada, el público de agüetas pasan de 300.

Con la entrañadísima del Sagrado Corazón, estas aguas tendrán de ahora en adelante, un consumo grande, espiritual, para los que corporalmente no sean beneficiados.

DIGNA DE PROTECCIÓN

Hoy han salido para Córdoba la virtuosa señora doña Rosalia Molero, viuda del que fué digno maestro de Valsequillo, acompañada de su pariente don Rafael Verdejo, distinguido y querido amigo nuestro, con el objeto de presentarse á las autoridades y hacerse constar el desamparo en que quedan sus cinco pequeños hijos, por las injustas leyes que rigen nuestros destinos.

Le deseamos mucha suerte en sus gestiones.—CORRESPONDENCIA.

DE VILLAFRANCA

BATALLÓN

El primer batallón del Regimiento de la Reina ha llegado á Villafranca para hacer ejercicios de práctica en los suelos situados en torno de los contados del pueblo.

El recibimiento que le ha dispensado este vecindario ha sido entusiasta, dándose vivas al Rey y al batallón.

Toda la fuerza se halla hospitalizada en las casas moradas de esta vecindad, el cual ha dado una prueba más de su carácter hospitalario.

El dia 24 llegó á esta el señor don Arturo Narro, general de la brigada, con el fin de presenciar las maniobras.—CORRESPONDENCIA.

E. Amigo nos sonríe desde la escena, con esa gallardía característica en nuestro pueblo.

Las típicas canciones populares, la gracia y el donaire del clásico madrileño de buena cepa, se aban a la, en toda su plenitud. La misma inspiración que tuvimos nosotros en las primicias del ensayo general tuvo el público la noche del estreno y, estremecido, conmovido, reanimado, acudió al maestro Vives que era el que había hecho el prodigo.

«Doña Francisquita» es una zarzuela netamente española. El argumento de su libro está sacado de una

O TOÑO

El placer del dolor

En estos tardes grises de nublados plomizos se siente cómo pasa el dolor de vivir; y al oírlos de las flores que muertes se deshojan se apodera del alma el placer de morir.

Una muerte mariposa de amarillos colores que el viento lleva sus alas se lleva á enterrar, se van las esperanzas de toda nuestra vida y tan sólo nos queda el placer de llorar.

A veces el sol lanza sus llamas de rojas, que á lo lejos sembrajan un sangriento rubor; y al oírlos que acaricia con su calor la tierra siente entonces el alma el placer de reír.

Al nuevo el sol se coule;

recuerda que es Otoño,

no debe hacer derroche de luz ni de calor;

las nubes, gris plomizo

secan lo fantoso

vuelven á recordarnos

el placer del dolor.

JOSÉ CARRIZOSA.
Fuenti Obrera-Otoño 1923.

DE MADRID

La Semana Teatral</

De Sociedad

Se halla en Córdoba D. José del Pino Navarro de Palenciano.

—Llegaron de Cádiz los marqueses de la Vega de Sagra.

—De Málaga regresaron don Rafael Serrano Pa'ma y su digna esposa doña Rosario Corres de Hoces.

—Ha marchado a Albacete, donde pasará una larga temporada con sus hijos la distinguida señora doña Luisa Alcalde Dueñas, madre de nuestro joven amigo «El Duende Rural», del DEFENSOR.

—Se halla en Córdoba el aropreste de Montilla, don Luis Fernández Casado.

SAN ANTONIO Almacén de Carbonos

Antonio Ortiz Molina

| | |
|------------------------------------|-----------------|
| Galleta antracita | 5,50 ptas. qq. |
| Coke de gas | 5,50 |
| Id. id. en Almacén | 5,00 |
| Avellana graso franguina | 5,00 |
| Carbón de encina | 10,00 |

Gasolina

Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

INSTRUCCION PÚBLICA

Al encargado de la Dirección general pide se revise la relación de destinatarios a proveer últimamente enviada y que se ratifique o rectifique telegráficamente.

—La Superiora del Colegio de San Juan de Letrán, de Montoro, solicitó a la subvención de 1.000 pesetas, por tener á su cargo escuelas que sustituyen á públicas.

—Se ha posesionado de la escuela de El Viso, doña Dolores Navarro Aranda, nombrada por el 5.º turno.

Hermandad de San Rafael

Suscripción popular para las obras de reparación de su templo.

Lista de donantes.

Pesetas

| | |
|---|-----------|
| Suma anterior | 10.898'00 |
| D. Sebastián López | 1'00 |
| En el oso de la Iglesia | 2'00 |
| D. Juan Díaz de Morales | 50'00 |
| D. Julián Jiménez | 25'00 |
| R.R. P.P. Carmelitas Descazados | 10'00 |
| D. Emilio Salinas Diéguez, párroco de Santiago | 50'00 |
| D. Dolores Vázquez de la Plaz, viuda de López | 25'00 |
| D. Rafael Roca | 10'00 |
| D. Federico Carrere | 10'00 |
| D. Dolores Baena, profesora de la Normal | 100'00 |
| M. I. señor don Rafael Martínez Navarro, canónigo de Tenerife | 10'00 |
| D. Luis Martínez Navarro | 5'00 |
| Una mujer pobre | 00'25 |
| D. Antonio Sánchez Herero, beneficiado | 5'00 |
| D. Luisa Pardo de la Casas | 5'00 |
| Total | 11.206'25 |

Se reciben donativos para esta suscripción en la Casa de Banca Pedro López & Hijos, en la casa del capellán de San Rafael, en la de don Luis Castany, comercio, Librería, en la de don Rafael Jiménez Amigo, Encarnación, y en la redacción del EL DEFENSOR.

SAN RAFAEL

Almacén de carbonos minerales

Los nuevos precios que rigen en mi almacén, para las diferentes clases de carbonos, son los siguientes:

Graso cribado 5,50 ptas. qq.

Semigraso lavado llama larga 4,50 id. id.

Avellana graso (especial para fragua)

Peñarroya 5,— id. id.

Avellana graso, piel 4,— id. id.

Antracita galleta 5,50 id. id.

Antracita doble cribada 6,— id. id.

Cok metalúrgico 6,— id. id.

Cok económico 6,— id. id.

Para pedidos de importancia, con sultos precios.

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6

Teléfono 221 CORDOBA

Francisco Guerrero Barea

Instalador Electricista

Alfonso XIII, 38 — CORDOBA

Hiperclorhidria

Es sin duda alguna la molestia más generalizada en patología gástrica intestinal, es aquella motivada por un aumento en la cantidad normal del ácido clorhídrico, determinando molestias locales y generales, siendo el ardor (pirosis) y el dolor á veces insoportables.

Muchos patólogos solo le conceden el rango de síntoma, lo cual es poco para determinar tan molesto estado, que bien merece su evolución a entidad patológica independiente, por tener sintomatología propia.

Tan generalizada es la afección que me anima hoy á escribir estas líneas, con el fin de aconsejar á muchos enfermos que no dan la importancia que realmente tiene.

En muchas ocasiones predominan las molestias generales, lo cual agrava la enfermedad por quedar sin tratamiento adecuado.

No parece lógico que en esta, como en otras enfermedades, se puedan seguir dos criterios diametralmente opuestos, y es lo raro que con ambos se logren resonantes éxitos.

El hiperclorhidrico, «generalmente» es sujeto buen comedor, y algunos abusos en el régimen alimenticio son los causantes de su enfermedad, por aquella relación biológica entre función y órgano.

No quiere esto decir que todo hiperclorhidrico sea un glotón, pues puede obedecer á otro mecanismo, el exceso de trabajo y de preocupaciones, por ejemplo.

Cuando la hiperclorhidria se instala modifica el individuo que la padece, hasta el punto de tornarle taciturno y reservado, con gesto de disgusto constante.

La característica del hiperclorhidrico son: sentir necesidad deingerir alimento, pero al comenzar á comer se siente una sensación de hambre, haciéndose preciso suspirar hondo y tras breve pausa continuar la comida que ha de aliviar los dolores porque al mezclarse con el ácido clorhídrico dejan de actuar sobre la mucosa gástrica, pero estos dolores reaparecen tardíamente por nueva secreción de ácido que impregna alimentos y mucosa de tal manera, que si no actuamos con algún remedio se produciría un vómito característico, primero ácido, después amargo y dejando tras sí la sensación de dentera ó dientes largos.

Existen multitud de formas clínicas, de estómagos dilatados, ó no, en armonía con la forma y sobre todo en relación con el vaciamiento (permeabilidad pilórica).

La sequedad de la boca, sobre todo por las noches de tem., producida por los vapores quemantes que irritan las fauces, la fatiga producida por compresión de gases acumulados en el abdomen, las contracciones, dolores que pueden detener el vómito para expulsar el ácido en exceso, son síntomas que no suelen faltar porque otros, el estreñimiento por ejemplo, a pesar de ser la norma a veces, es sustituido por una diarrea quemantemente irritativa.

De todos los trastornos del ácido clorhídrico, con ser muchos y muy molestos, ninguno tan pernicioso como la ulceración de las paredes del estómago, pues si estas ulceraciones se en terreno muy estagnado, la hemorragia es de un gran peligro, no solo por el calor que presentan las arterias, sino por lo difícil de controlar la reflujo, en igualmente grave para tratar ayer jada la peritonitis de fuces o restos.

Creo suficiente las causas apuntadas para no dejar sin tratamiento una hiperclorhidria por benigna que sea.

Dos tendencias se siguen con éxito en el tratamiento de la hiperclorhidria: una tiende á neutralizar y entregar el ácido clorhídrico, otra tiende á modificar la secreción de dicha sustancia; ambas o bien el síntoma dolor, pero si al neutralizar sigue un gran desprendimiento de gases, que al dilatar el estómago ó intestinos produce una sensación de cizallamiento y pesadez, que solo se mejora eliminando gases.

Este efecto se logra con los alcalinos, sobre todo conocidos, de los cuales el bicarbonato de sodio es el mejor representante, por cierto que se anuncian químicamente puros y son más eficaces los de clase ordinaria.

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6

Teléfono 221 CORDOBA

En Espiel han sido robadas cinco cabañas á don Joaquín Berenguer Redondo, de la finca La Zerea, ignorándose su paradero.

LA REVISTA

Para cumplir cinco días de arresto ha sido detenido en Pueblo Nuevo Adelito Jurado Olmo, y el reclamado por el juzgado, Manuel Cruz Navarro.

UN PLANO

Córdoba Automovilista ha reparado á sus dueños un notable plan con la carretera de Córdoba a Sevilla, Cádiz y Algeciras.

EL TIEMPO

La temperatura máxima al sol

28'60, á la sombra 23, mínima 11'80.

Bardastro 75'50. Higrómetro, 95.

La fórmula de la salud

MAGNESIA ROLY

MAGNESIA ROLY

FOSFO-SILICÍDICA

Clorhidratos médicos, no solo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la reculan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedias, picazos, cólicos ácidos, estreñimiento y diarrea, actúa con fluidencias; normaliza la función bilial; facilita grandemente la digestión; vigoriza la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-silicídica se expende en Farmacias

riada y corriente por tener más cantidad de sosa.

Igualmente se logra ganar el ácido haciendo comer el hiperclorhidrico aquellas sustancias como el jamón, carne y otras que le estuvieron vedadas en absoluto, se fundan los que así proceden (método alemán), en considerar al ácido clorhídrico como una fiera que en tanto ataca á dichas sustancias, no actúa sobre la mucosa gástrica y el dolor desaparece.

La otra tendencia consiste en lograr con fármacos apropiados que el ácido clorhídrico no se firme y si se ocurre neutralizar con sustancias que modernamente se han usado en patología gástrica con verdadero éxito, por tener mayor poder neutralizante que los alcalinos corrientes y el representante de este grupo es el silicato de aluminio, el cual puede asociarse á la belladona, según a intensidad de la dolencia.

No podemos olvidar que nuestro entorno es una retorta donde además de las propiedades químicas de los alimentos y remedios actúan las propiedades biológicas de nuestros órganos y aparatos.

En un trabajo de esta índole yo me permito aconsejar lo siguiente: Primero. Instalación de un régimen donde figure la carne negra bien cocida y hambre con lo cual proporcionamos la materia donde el ácido se gasta y una profusa cantidad de saliva si hacemos una detenida masticación.

En los casos poco intensos dar 5 gramos de Silicato de aluminio y si el caso es grave adicionar un centígrado de belladona.

Cuando el estreñimiento sea muy acusado dar por la mañana Oxido de Magnesia en cantidad suficiente para que la mañana sea muy útil.

Si a pesar de todos estos medios el estómago es dulce y el color es por hiperclorhidria, abandonar vuestras ocupaciones y el cambio de vida y si este es para reposar, os dará un alivio y curación rápida.

DR. J. COLLAR.

(De la Facultad de Medicina de Madrid)

NOTICIAS

LA FIESTA DEL MAGISTERIO

El domingo, á las diez y media, se celebrará en la iglesia del Juramento la solemne fiesta que anualmente dedica á su protector San Rafael desde hace mucho tiempo, el Magisterio, público y privado de Córdoba, estando encargado de la oración sagrada el Ilmo. Sr. Doctoral de la S.I.C. y gobernador eclesiástico don Rafael García Gómez.

POR GÓNGORA

La Real Academia de Ciencias ha acordado celebrar el III Centenario de la muerte del célebre poeta Góngora, de don Luis Argote de Góngora, y designar una ponencia que representa á Córdoba en el Congreso internacional de Geología.

ROBO

En Espiel han sido robadas cinco cabañas á don Joaquín Berenguer Redondo, de la finca La Zerea, ignorándose su paradero.

LA REVISTA

Para cumplir cinco días de arresto ha sido detenido en Pueblo Nuevo Adelito Jurado Olmo, y el reclamado por el juzgado, Manuel Cruz Navarro.

UN PLANO

Córdoba Automovilista ha reparado á sus dueños un notable plan con la carretera de Córdoba a Sevilla, Cádiz y Algeciras.

EL TIEMPO

La temperatura máxima al sol

28'60, á la sombra 23, mínima 11'80.

Bardastro 75'50. Higrómetro, 95.

HURTO

Ha sido denunciado en Villaharta Roque Martínez Poli, por hurtar de un taller de cultivo una caja de botones del comercio de Manuel Díaz Galán.

EN CUARTA PLANA

Un artículo de don Agustín López Lluesa y el folleto, véanse en cuarta plana.

FARMACÉUTICOS

Se han anunciado las vacantes de dos plazas de farmacéutico en Buñol, que pueden solicitarse en el plazo de 10 días.

ARRENDAMIENTO

Desde primero de Enero próximo se arrienda la hacienda de Los Molinos del Duende, compuesta de olivar, encinar, monte bajo, huerta, casa de recreo y de labor.

Para tratar Osario núm. 49, horas de dos a seis de la tarde.

Campos Experimentos Agrícolas

OLIVOS ARBEQUINES DE PRODUCCIÓN ANUAL: ALMENDROS ESMAY J.C. RESISTENTES A LAS HELADAS TARDÍAS: ÁRBOLES DE JARDÍN: ADORN

LOS SEÑORES
Doña Josefa Díéguez de la Cruz
VIUDA DE CASANA

Don Mariano Casana Díéguez

Fallecieron respectivamente el 26 de Octubre de 1911
y el 26 de Octubre de 1917

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana 27 en la parroquial de San Miguel desde las siete y media en adelante serán apicadas en sufragio de estas almas.

Con el mismo fin habrá exposición solemne de S. D. M. en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 30.

Sus hijos, hijas políticas y nietos ruegan a las personas piadosas los encienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

QUINTO ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR

Don Victor J. de la Vega de Bascarán

Presbítero, Deán de la Santa Iglesia Catedral de Tuy,
Comendador de la Real y distinguida Orden de Carlos III

Falleció en Tuy el día 23 de Octubre de 1918

R. I. P. A.

Sus desconsolados hermanos, tía, hermanos políticos y sobrinos ruegan a sus amigos elevar a Dios una oración por el alma de dicho señor.

El día 29 del corriente, a las ocho y media, se celebrará aniversario en sufragio del alma del finado en la parroquia del Salvador. Hay concedidas indulgencias.

maestros que deben percibir haberse, uno a quien no corresponde.

Prorrogando hasta el 31 de Diciembre próximo el plazo para que legaleen su situación los colegios privados que ya no lo hubieran hecho.

Amortizado tres plazas de maestros de la categoría de nueve mil pesetas en el escalafón, una de catedrático de Universidad, otra de ingeniero del cuerpo de Montes.

Concurso para el arriendo de la explotación del ferrocarril de Estella a Tudela, durante seis años, y por la cantidad de 150 000 pesetas cada año, con la obligación de adquirir los combustibles y materias lubricantes que haya en depósito.

Ejército y su actuación
Estad madrugada ha entregado el Directorio una extensa nota.

En ella se ruega a los muchos jefes oficiales que se dirigen a él ofreciéndose para ocupar los cargos de delegados lo hagan con un espíritu patriótico y atendiendo los grandes intereses de la nación.

De este modo no deben realizarlo mirando a sus conveniencias particulares y pidiendo desempeñar ese cargo en determinado lugar, sino ofreciéndose para hacerlo en cualquier punto de España, donde pueda ser necesario, ó a lo sumo señalando tres lugares con carácter de preferentes.

Indica la gran obra que se ha propuesto realizar el Directorio con la destrucción absoluta de esos grandes males que se sufrían: el crimen, el terrorismo y el separatismo.

Espera que todo el Ejército reconozca cuál es en este momento su misión, que es la de haber encabezado a la Patria por los caminos de gloria.

Señala que es inútil el intento que pretenden algunos de señalar divisiones en el Ejército, que no existen ni pueden existir.

Ha pasado ya el tiempo de los partidos militares, y el Ejército y la Marina son sólo uno, de España y de su Rey, y a la defensa de estas instituciones han consagrado su vida.

Resulta, por consiguiente, pueril el ardid de hacer olvidar estas circunstancias precisamente cuando el Ejército ha tratado de salir fuera de su misión para realizar una obra de purificación.

No merecerá sino el ludibrio quien la creyera, pues desde la más alta jerarquía hasta la más baja, ya que todos están inspirados en el mismo ideal, no podrían sino dar la más severa repulsa.

El momento en que nos encontramos es grave y solemne, añade, siendo si se quiere, y sería absurdo oponerse a él con pequeñas habilidades.

Estella
A las once de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, y dijo que se había verificado

nador comisionó a un funcionario, que fué a conferenciar con el secretario don Vicente Pérez, y le ordenó citar a sesión extraordinaria para la mañana de hoy.

Sospechando el secretario que en esa sesión se haría un arqueo de la caja de caudales, según alguna leve indicación que escuchó, esta mañana tuvo en la habitación de la caja y se dispuso un tiro en la cabeza, matándose.

Deja mujer y tres hijos. Gozaba de generales simpatías.

Firma régla

De Guerra: Nombrando jefe del Estado Mayor de la comandancia general de Melilla al coronel don José Sánchez Ossesa.

Idem subinspector del décimo tercio de la guardia civil: al coronel don Esteban García Sebastián.

Nombrando al teniente coronel don Antonio Escobedo, para mandar la comandancia de caballería del décimo tercio.

Idem al idem don Ramón Santos, para la de Sevilla.

Idem a don Ramón Sánchez, para la de Segovia.

De Marina: Decretos de personal.

Autorizando la adquisición de cuatro mil toneladas de carbón de Cardiff, con destino a la escuadra.

De Hacienda: Concediendo un suplemento de crédito de 1.593.000 pesetas al presupuesto vigente para gastos de la sección 13, con destino a la fabricación de proyectiles.

Otro de 23.400 pesetas al de Gobernación, para adquisición de cañones con destino a jefes, oficiales y tropa. (Será de Seguridad 6 de la Guardia Civil, pero el índice telefónico no lo indica).

Nombrando jefe de tercera clase del Tribunal de cuentas del Reino, a don Carlos Pos.

Ferrocarril

En la Diputación se ha celebrado hoy una reunión de las comisiones de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril de Santander a Valencia.

El ingeniero señor Anglada expuso el proyecto y al terminar la reunión marchó con el Presidente de la Diputación de Burgos a pedir audiencia al Rey, para interesarle en favor del proyecto.

De una inspección

Hablando los periódicos de que hecha una inspección en la Asociación Matritense de Caridad, se ha comprobado que varios que fueron ministros de Gobernación de diferentes partidos políticos habían recibido cantidades importantes y otras los nombres.

El Sr. Silvela publica esta noche una carta en la prensa diciendo que el reír esa cantidad, pero fué para invertirla en fines benéficos que detalla.

LOS MEJORES GRAMOFONOS construidos con motores ingleses y suizos los venden al contado y plazos

PIAZZA HERMANOS - SUCURSAL REPRESENTANTE

C. MARTINEZ RÜCKER

Modelos con y sin bocina, modelos Gramolas y especiales en forma de maleta para viaje.

Se remite catálogo gratis. — Siempre las últimas novedades en discos.

Claudio Marcelo, 13. -- Córdoba



Todos los padres deben dar a sus hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo
el LECOCIC Baras
Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos.
Se vende en todas las farmacias.

ATENCION

Colonia superior el litro 8'50 pesetas

Colonia extra 5'00

Colonia perfumada en olores de Rosa, Clavel, Acacia, Violeta, Pompeya, etc.

Crema Simón a Ptas. 1'20

Polvos Pompeya 2'40

Medias y calcetines a precios baratísimos.

Visitad "LA ESTRELLA" Librería, 16 y 18

generales Gómez Suárez y Gómez Benítez.

El viaje del Rey

Esta noche marchará el Rey a San Sebastián, para despedir a su tío el archiduque Eugenio, que marcha al extranjero.

Barcelona

Causa
En la Audiencia ha comenzado a versar la causa instruida por el delito de atentado contra Juan Pujol.

Este individuo, cuando intentaron detenerlo los agentes de la autoridad, sacó una pistola y huyó, disparando sobre los agentes, estos repelieron la agresión del mismo modo y hirieron levemente a Juan Pujol. El fiscal pide se le condene a la pena de cuatro años, dos meses y un día.

Vergara

En tren militar llegaron 436 soldados del regimiento de Vergara procedentes de Melilla.

De ellos son 131 de cuota de 1920. Salieron de Barcelona el 12 de Agosto de 1921.

Viene de la plaza mayor un coro, un médico, un capitán, cinco tenientes y diecisiete suboficiales y sargentos.

Los esperaban el capitán general, el alcalde, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, todos los jefes y oficiales del regimiento de Vergara y las familias de los soldados.

EXTRANJERO

Lo de Tánger

Nueva York.—Los Estados Unidos han dirigido una nota a Francia, Inglaterra y España, reclamando para Tánger el régimen de puerta abierta.

EL SUICIO DE HOY

Niño arrollado por un auto
A última hora de la tarde, por la carretera de Madrid, próximo a Alcalá, cayó sobre él un niño de la villa de Vergara y las familias de los soldados.

También iba un joven de 13 años, sobrino de aquéllos, llamado Antonio Benítez Arévalo, natural de Adra, para cuya muerte.

En dirección contraria venía el automóvil número 888, conducido por su dueño don Antonio de la Torre Vilalba, vecino de Bujalance.

El chico al acercarse el auto, no se sabe como se las compuso, para que chocara con el radiador.

Quedó en tierra herido. A poco pasaban el capitán del regimiento de la Reina señor Tapia y los tenientes don Ricardo Muro, don Vicente Parades y el señor Ruso, que se hallan de prácticas en Villafranca, y venían a dormir a Córdoba.

Estos recogieron al muchacho, trayéndolo a la Casa de Socorro.

En otro auto venía el señor La Torre con el capitán Tapia.

Examinada la herida por el médico señor María, le apresó la fractura de la tibia y peroné derecho.

Practicada la cura fue llevado al Hospital.

El señor La Torre se presentó en la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta del lamentable accidente.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

DE VALSEQUITO

ECO DE LA VILLA

Constantemente se acuerdan a esta correspondencia personas de esta villa amantes del terruño y unas veces en son de protesta y otras con amarguras denunciadas hechas, nos dímos opiniones de esto y lo que en nuestro pueblo podíamos hacer y que el cronista ayudaría con todas sus fuerzas si estuviera a su alcance el realizarlas.

Nuestros pobres cronistas rurales amanecen siempre por quien ni nos les entiende tenemos que ahogar en nuestro pecho nuestras ideas y elevadas ideas y dar publicidad a mitad de las voces a cosas contrarias a nuestra voluntad.

Por si las cosas hubieran cambiado y los nuevos regidores de la villa estén dispuestos a laborar por el engrandecimiento de lo que tienen encomendado, nos vamos a permitir publicar de vez en cuando ciertas preguntas relacionadas con nuestra vida local; cosa que nadie preverá mal y que todos verán el medio de cumplidamente poder contestar.

LAS TRES PREGUNTAS

¿Por qué se permite la venta de carne muerta en nuestro pueblo?

¿Por qué no es quita los montones de estiércol que hay en la calle Portugal?

¿De qué muere hace días un niño de corta edad?

Hasta otra—**EL DUENDE RURAL.**

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

NESTLÉ

Contra el envío de 25 etiquetas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTADA «NESTLÉ», se regalará una muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada diez participantes.

Alumbrado por gasolina

sin tu o mi marguito, e incandescente, nuevo en España.

Catálogo gratis.—**Luz Brillante**

Amor de Dios, 15. Madrid.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 8 Octubre hasta nuevo aviso.

Vaca, con hueso, 8'24 pesetas; ibid. sin hueso, 4'36.

Ternera, con hueso, 8'50; ibid. sin hueso, 4'70.

Macho, a 2'80.

Aurelio Garzón de Luque

MÉDICO

Especialista en Partes y Matriz. Ex-interventor opositor del Hospital General, Instituto y Maternidad de Madrid.

Plaza de San Felipe, 5, pral. Córdoba

Consulta, de 1 a 5

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes

Precio fijado por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 8'24 pesetas; ibid. sin hueso, 4'36. Ternera con hueso, 8'50; ibid. sin hueso, 4'70. Macho, 2'80.

Bovino vacuno

